

ИМЯ ГЕРОЯ • В НОВОБЕЗГИНСКОЙ ШКОЛЕ НОВООСКОЛЬСКОГО ОКРУГА УВЕКОВЕЧИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЯ РОССИИ

Школа помнит его шаги

Алексей СТОПИЧЕВ,
Елена ЖУРАВЛЁВА (фото)

На высоком холме, который исстари назывался Красным Бугром, в новооскольском селе Новая Безгинка стоит школа. Около здания — бюст выпускника, Героя России Александра Ананичева. Здесь он пошёл в первый класс, здесь решил стать военным, отсюда уехал в Московское суворовское училище. В родное село он возвращался, уже будучи офицером. А когда погиб в ходе специальной военной операции, Новая Безгинка погрузилась в траур. В родной школе решили увековечить память майора, поставив бюст Героя и установив на фасаде здания мемориальную доску. И чтобы каждый гордился подвигом земляка, ученики и учителя подготовили целую программу.

«Приглашаю вас!»

Шестиклассник резво чеканит шаг, встречая нас на входе. В алом беретке юнармейца он смотрит на нас взволнованно и серьёзно и звонким голосом произносит:

— Перед вами школа имени Героя Российской Федерации Александра Михайловича Ананичева, погибшего при исполнении служебного долга во время специальной военной операции в 2022 году под Харьковом. Я приглашаю вас пройти со мной по тем местам, которые связаны с его памятью. На территории школы 25 мая 2023 года был открыт бюст Героя. Серьёзный, проникающий в самую душу взгляд, короткая надпись «майор», даты рождения и смерти.

Юнармеец на несколько мгновений останавливается перед бюстом. Вид у мальчика серьёзный и торжественный. Он ведёт ко входу в школу, где нас встречает другой ученик и рапортует:

— У входа в школу — мемориальная доска. С неё так же задумчиво и как-то по-доброму смотрит Александр Михайлович. По пути пройдем на третий этаж



« Мемориальную доску установили на фасаде школы в память о Герое России

« Ученики Новобезгинской школы знают биографию Александра Ананичева и гордятся своим земляком



« Надев первые погоны, юнармейцы дали клятву на верность Отчизне

« В школе хранят личные вещи Александра Михайловича

даёт в этой же школе математику, дружит давно. Потому и мальчика Потапова знала с рождения, наблюдала за первыми шагами, за его успехами. — Нет, мужество случайным не бывает. Оно в

шей жизни — решили вступить в ряды юнармейцев. И сейчас, когда на наши плечи легли первые погоны и мы дали первую клятву на верность Отчизне, мы храним память о погибших защитниках нашего Отечества.

Давайте пройдем на третий этаж.

Мы движемся за юнармейцами, а те оглядываются на нас, пытаются понять, прониклись ли? Мы киваем, показывая, что тронуты их искренностью, разделяем гордость и боль. А мальчишки, всё так же чеканя шаг, подводят нас к двум стендам. Один из ребят поясняет:

— Здесь вы можете ознакомиться с личными вещами Героя: школьная форма первоклассника, тетради, дневник. Вот повседневная форма Московского суворовского училища, а рядом — парадный костюм блестящий начищенными пуговицами. Плащ-палатка, офицерская форма. Школа бережно хранит его память. Кажется, даже шаги его помнит...



▲ Галина Потапова знала Ананичева с детства

Боль и гордость

Здесь, рядом со стеллажами, где хранятся памятные вещи Героя, стоят учителя: **Галина Потапова** и **Елена Трубникова**. Они подхватывают эстафету школьников и декламируют стихи.

— Как мало лет он прожил... Только лишь за тридцать!.. Но миг победы — больше, чем года, — в голосе Галины Владимировны слышится боль и гордость. Она у Саши была классным руководителем, а с его матерью, которая препода-

— Нет, мужество случайным не бывает. Оно в душе солдата родилось. Когда он о друзьях не забывает и с Родиной себя не мыслит врозь, — подхватывает Елена Владимировна. Здесь, в Новой Безгинке, на родине Героя нет людей отстранённых. Слишком ярким был Саша Ананичев. Слишком любили его здесь, самобытного и отчаянно-го, смелого и отзывчивого...

Продолжает жить в сердцах

Нас проводят в класс, и один из юнармейцев говорит:

— Для нас Александр Михайлович служит примером мужества и отваги. Светлая память о нём будет жить в наших сердцах. Я и мои товарищи сделали первый шаг на пути всей дальней-

чизне, мы храним память о погибших защитниках нашего Отечества.

В классе включают проектор, и целый класс мальчишек и девчонок неотрывно смотрит фильм о своём земляке-герое. Смотрит и молчит. Потому как Александр Ананичев — такой близкий и родной, и в то же время великий в своём подвиге.

Потом в учительской Галина Потапова будет рассказывать о своём знаменитом ученике. Выплёскивать воспоминания так, будто давно хочет выговориться, поделиться сокровенным. В её словах мужественный офицер предстаёт светлым мальчишкой, в меру озорным и задорным. И когда мы выходим из школы, кажется, будто здание действительно помнит его шаги и Герой идёт рядом с нами...

СПРАВКА

Ананичев Александр Михайлович родился 25 мая 1991 года в селе Новая Безгинка Новооскольского района Белгородской области.

Отец — Михаил Афанасьевич, работал в колхозе (в настоящее время пенсионер), мать — Татьяна Михайловна — учитель Новобезгинской средней школы.

В 1997 году Александр пошёл в первый класс Новобезгинской школы. В 2005-м по окончании восьми классов общеобразовательной школы поступил в Московское суворовское высшее училище. В 2008 году зачислен в Московское высшее военное командное училище, которое в 2012 году окончил с отличием.

С 2012-го приступил к воинской службе в 1-м гвардейском Севастопольском Краснознаменном ордене Александра Невского мотострелковом полку Таманской дивизии. Принял участие в 16 парадах на Красной площади, посвящённых годовщинам Великой Победы и исторического парада 7 ноября 1941 года.

В 2017-м принимал участие в международных совместных стратегических учениях «Запад-2017».

За время прохождения службы зарекомендовал себя дисциплинированным военнослужащим, добросовестно и профессионально относящимся к выполнению воинского долга и решению поставленных задач. Его всегда отличали образцовое исполнение служебных обязанностей, честность, порядочность. С начала специальной военной операции на Украине честно выполнял воинский долг. В июне 2022 года Александру было присвоено звание «майор».

Погиб 11 июля 2022 года при выполнении боевой задачи в Харьковской области.

Указом Президента Российской Федерации от 15 августа 2022 года за мужество и героизм, проявленные в бою, Александру Михайловичу Ананичеву присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

ДЛЯ НАС АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ
СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ МУЖЕСТВА И ОТ
ВАГИ. СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ О НЁМ БУДЕТ
ЖИТЬ В НАШИХ СЕРДЦАХ.